
ü 

Karácson (magyar A.) 24, negyedik Szondi (magyar A.) 
34, ötödik Wehlin (svéd) 37, hatodik Misák (magyar R.) 
43, hetedik Tscharner (svájci) 47. nyolcadik Benedek F. 
(magyar B.) 48, kilencedik Schmied (svájci) 48, lizedik 
G'árdin (svéd) 49, tizenegy Biem (svájci) 51, tizenkettedik 
Báthonyi (magyar C.) 52, tizenharmadik Noel (magyar ('..) 
55, tizennegyedik Benedek G. (magyar C.) 57. tizenötödik 
Hegedűs F. (magyar A.) 57. ' 

Csapatversenyben első Magyarország R. (Hegedűs /.. 
Misák. Benedek F.) 15 pont, második Svédország 17 pont. 
harmadik Magyarország A. 22 pont, negyedik Svájc 27 
pont. ötödik Magyarország C., hatodik Magyarország D. 

A versenyzőket egvszer a polgármester, egyszer a 
bonvédelmi miniszter látta vendégül vacsorán. Az előbbi 
alkalommal Dinnyés miniszterelnök, az utóbbin Pálffy 
altábornagy honvédségi feliigvelő méltatta az olimpia 
óta legnagvobbszabású és legjelentősebb öttusaverseny-
nek a jelentőségét. A résztvevők gyönyörű díjakat 

kaptak, amelyek közölt kedves meglepetésként tűntek 
lel a svéd és svájci vendégek által hozott és nekünk 
átnyújtott emlékserlegek és veretek. Vendégeink ezt az ' 
alkalmat is megragadták . hogy elragadtatásuknak ad-
janak kifejezési a versenv megrendezése és különösen 
hatalmas versenyzőgárdánk láttára. Bízunk benne, 
hogy a látottakat és tapasztaltakat el fogják mondani 
hazájukban s hírül adják, hogy a magyar demokrácia 
mennyire közel tudta hozni a néphez és a tömegek-
hez ezl a sportot is. Az előkészítő verseny rengeteg 
indulója láttán egv kis irigységgel jegyezték meg, hogy 
náluk nézőié sincs sokkal löbb egv-egv ilvcnfajla ver-
senynek. Mi pedig különösképpen fiataljaink örvendetes 
előretörését látva, bízunk abban, hogy a demokratikus 
Magvarország hamarosan mind tömegeivel, mind pedig 
cgvéni kiválóságaival a végleges elsőséget is meg tudja 
szerezni ebben a honvédelmi szempontból is nagy je-
lentőségű sportágban. 

BEFEJEZŐDÖTT A SZOVJET L A B D A R O G Ó - I D É N Y 

A moszkvai „Dinamó" stadion árbocáról 
Fedotov a CDKA és Szokolov a Snartak csapat-
kapitánya, a szoviet himnusz haneiai mehett leen-
gedték a szoviet zászlót, ami az 1948. labdarúíró-
idénv befejezését ielezte. Befejeződött a X. baj-
noki és IX. kunaidénv. A Dinamó stadion, ahol 
175 napig erős küzdelmek folytak, elárvuM egy 
'időre. 

Ez a 'labdarúgóidény fényes diadal volt a 
szovjet hadsereg labdarúgó csapata számára. A 
CDKA 100%-os bajnok lett. A bajnoki cím mellé 
még a Szovjet Kupát is megnyerte, ami igen nagy, 
országraszóló eredmény. Ez eddig a szovjet lab-
darúgásban kívüle csak két csapatnak sikerült: a 
moszkvai Dinamónak és ugyancsak moszkvai 
Spartaknak. 

Vessünk még egy pillantást a szovjet labda-
rúgó bajnokság és a Szovjet Kupa labdarúgó küz. 

i delmek színhelyére, a moszkvai Dinamó sta-
dionra. A 100.000 ember befogadására alkalmas 
sltadion, ahoil csak ülőhelyek vannak, 20 évvel 
ezelőtt épült fel. Ez alatt az idő alatt közel 20 

i millió személy látogatta. Ha az ember körül akarná 
i ; járni a tribünökéit, ahhoz 3—4 órára lenne szük-

sége, mert azok hossza 30 km. A stadionban evv-
tdőhen kb. 2 000 soorto'ó tud fog'alkozni 17-féfe 
sporttal'. A stadionban 900 jeprvszedő és 729 más 
munkás dolgozik. A stadion mellett 2 000 gépkocsi 
befoeadására alkalmas he'y van. 

Ha az ember nváron kimegy vasárnap 
Moszkvában a leningrádi ors"ágútra, emberek és 
gépkocsik áradatával ta'á'kozik; meg sem lehet 
mozdulni. A metrók (földalatti villamos), autóbu-
szok, trolleybuszok zsúfolásig tömve vannak, 
mindenki, aki idejében gondoskodott a belépő-
jegvrő', a stadion felé igyekszik. Nagy labdarúgó 
rangadó lesz a CDKA (a Vörös Hadsereg Köz-
ponti Háza) és a Dinamó (Moszkva) az örök 
riválisok között. 

A 80—100.000-es tömeg két táborra osz'ott. 
Az egyik a Dinamó, a másik a CDKA-nak szurkol. 
Mindkét csapat teljes erőbedobással hatalmas küz-
delemben játszik a fontos bajnoki pontokért. Ebből 
a küzdelemből, a mérkőzés utolsó öt percében 
szerzett góllal, a szovjet hadsereg csapata kerül 
ki győztesen 3:2 arányban és ezzel elnyerte, már 
harmadízben egymásután, a Szovjet Unió labda-
rúgó-bajnoki címét. A szovjet labdarúgó bajnok-
ságban 14 csapat vett részt. 

A „Dinamó" és CDKA küzdelme 
a Szovjet Kupáért. 
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Alig pihenték ki magukat a szurkolók, a sor-
solás szeszélye ismét összehozta a két nagy riválist 
a Szoviet Kupáért folyó küzdelemben. Ismét tízez-
rek indultak a Dinamó stadion felé. A rendes Já-
tékidő nem hozott eredményt és így a kupa.szabá-
Ivok érteiméhen 2x15 percre kellett megbosszah-
frtani a játékidőt. De akkor sem született ered-
mény. 120 percig támadtak a csatársorok és 120 
nercig sikeresen működött mindkét csapat védelme. 
A szabályok értelmében, ha hosszabbítás sem hoz 
eredményt, akkor a következő napon újra kell ját-
szani a mérkőzést. A hétköznap ellenére ismét tíz-
ezrek induHak el a Dinamó stadion felé. Azok, 
akik kint voltak, igen nívós, szép és erőriramú 
mérkőzést láttak. A szerencse most is a CDKA ol-
dalán volt, mert a katonák gvőztek minimális ered-
ménnyel. Az eredménv csak bizonyítéka annak, 
hogv mennvire egvforma a lóét csapat, s hogy 
csak pillanatnyi erőnlét döntött. Ebben a tekintet-
ben viszont a CDKA jobb volt s azért megérde-
melten került be a Szovjet Kupa döntőiébe, ahol 
a másik riválisával találkozott, a kupavédővel, a 
Spartakkal. 

1036. július 18-án játszották le az első ku-
pamérkőzést a Szovjetunióban és most 12 év 
multán a kilencedik kupavédöt avatják a Dinamó 
stadionban. A kunakiizdelmekhen, amelyek három 
hétig tartanak, 89 csapat küzd. 

Ismét népvándorlás volt a Dinamó stadionba, 
hisz a kupadöntő mindig erős küzdelmet és magas-
sz'nvonafú játékot hozott, — a labdarúgás hívei-

nek nem is kell más. A játékvezető sípjelére még-
indult a játék, hogy valamelyik csapat részére 
győze'met hozzon. A Spartak kapusa, Leontjev az 
előmérközések során egy gólt sem kapott, a CDKA 
kapusa Nikanorov is csak egyetlen gó't kapott. A 
kilencvenperces izgalmak a katonák és a CDKA 
szurkoló táborának teljes megelégedésére CDKA 
meggyőző győzelmet (3:0) hoztak. Ez volt a CDKA 
18-<ik egymásutáni győzelme. Ez a győzelmi soro-
zat ékes bizonyítéka annak a kifogástalan erőnlét-
nek, küzdenitudásnak és nem utolsó sorban komoly 
előkészületnek, edzésnek, amikoris a CDKA játé-
kosai leglelkiismeretesebben készültek ezekre a 
küzdelmekre. De, amint látjuk, nem volt hiábavaló 
munka, meghozta a maga gyümölcsét, mert a baj-
noki cím mellé még a nagy kupát is megszerezte. 
Mint már mondottam, ez eddig két csapatnak si-
került. 

A CDKA játékosai mind a szovjet hadsereg 
kötelékébe tartoznak, tényleges katonai szolgálatot 
teljesítenek. Vannak közöttük tizedesek, őrmeste-
rek és vannak tisztek, századosok is. Ev is egyik 
bizonyítéka annak, mennyire megférnek egymás 
mellett, sőt sikeresen, együttes erővel tudnak küz-
deni a közös célért a legénységi és a tisztiállomá-
nyú katonák. 

Ezzel a kupadöntővel a Szovjetúnióban hiva-
tallosan befejeződött a labdarúgóidény, amely 
annyi sikert hozott a szovjethadsereg csapatának 
és annyi örömet szerzett a labdarúgás milliós hí-
veinek. 
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A N G O L - A M E R I K A I ELLENTÉTEK D E L K E L E T - A Z S I A B A N 
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\ második világháború előtt az angol imperializmus 
u r a l k o d ó pozíciót élvezett Délkelet-Ázsia öt országa kö-
zül négyben, úgymint Indonéziában, Malájában, Bur-
mában és Sziámban. A többi imperialista nagyhata-
lom közül egyedül Franciaország uralkodott osztatla-
nul Francia-Indokínában. 

Az első és a második világháború közöl li idő-
szakban Délkelet-Ázsia országai elkeseredett imperialista 
liarc színtereivé váltak a japán, angol amerikai és 
fra ncia monopóliumok közöli. 

A második világháború befejeztével alapjában 
megváltozott a helyzet. Délkelet-Ázsia országai bele-
kerültek az egyre élénkebb amerikai terjeszkedés ha-
rapófogójába. Abban a programúiban pedig, amelyet 
az amerikai imperialisták világuralmuk megvalósí-
tására dolgoztak ki, ma korántsem az utolsó helyeket 
foglalják el. 

Az amerikai imperialisták minden törekvése arra 
összpontosul, hogy kiszorítsák az angol monopóliu-
mokat s a maguk számára foglalják le az elnyomott 
népek munkájából adódó hatalmas vagyonszerzési le-
hetőségeket. 

Az Egyesült Államok emellett igyekeznek meg-

szerezni ezekben az országokban a hadászati fontos-
ságú nyersanyagforrásokat is. A világ óntermelésének 
90, kaucsuktermelésének 80%-a Délkelet-Ázsia orszá-
gaira esik. A terület emellett a világ összes rizsexport-
jának 00, ehininexportjának 98%-át szállítja a világ-
piacra, egyik legfontosabb szállítója a wolframnak, 
cukornak, kávénak, stb. A külföldi sajtóból már isme-
retes, hogy a vezérkari főnökök egyeztető tanácsa 
Washingtonban már kidolgozott cgv tervet arra vo-
natkozólag, hogyan lehet a különböző hadászati nyers-
anyagokat, kaucsukot, kőolajat, ónt kicsikarni Dél-
kelet-Ázsia országaitól. 

Az amerikai monopóltőke a délkeletázsiai orszá-
gokba Való benyomulásra a gazdasági terjeszkedés va-
lamennyi eszközét felhasználja: a tőkekivitelt, a nyers-
anyagforrások, az életfontosságú piacok, a viziknzteke-
dés és a repülés megszerzését. 

A háború előtt Bangkokban mindössze egyetlen 
amerikai cég működött. Ma az ottani amerikai cégek 
száma 30. A sziámi kormány a háború előtt monopol-
jogot adott az angol és ausztráliai társaságoknak az 
«'n telepek feltárására és kibányászására. A háború után 
e jogot az amerikai „Anaconda Copper and Tin Com-
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pany" szerezte meg. A háború elölt ki^irólag angol 
társaságoknak volt viziközlekedési vonala Sziámbnn. 
Ma már négy amerikai vonal működik. A légivonala-
kat egyedül az angol „Overseas Airways Corpora-
tion" használta ki. A háború után viszont már az 
amerikai „Pan-American Airways" monopolizálta a 
Bangkokon keresztül vezető nemzetközi légijárato-
kat. Nagybritannia számára a legnagyobb csapás az 
volt, hogy az Egyesült Államok nyomására Sziám ki-
lépett a Sterling-tömbből. A dolog úgy állt, hogy a 
háború előtt a sziámi kaucsukot angol reexporlőrök 
vették át Szingapúrban. Azáltal, hogy ezt a nyers-
anyagot dollárért adták el az Egyesült Államoknak, 
Nagybriitannia dollárkészlete jelentősen gyarapodott. 
Ez a forrás most kiesett az angol doUárfizetéd mér-
legből, amennyiben Sziám közvetítő nélkül bonyo-
lítja le kereskedelmét az Egyesült Államokkal. 

Ugyanilyen élénk terjeszkedő tevékenységet foly-
tatnak az amerikai monopóliumok Indonéziában is. Mint 
ismeretes, a háború előtt az indonéziai piacon a leg-
erősebb pozíciót az angol monopóliumok tartották. Az 
angol tőkebefektetések nagysága meghaladta, a holland 
beruházások kivételével az összes többi külföldi tőke-
befektetések együttes nagyságát. Az angoi tőke rész-
aránya az amerikaiak 10%-ával szemben meghaladta 
a 25%-ot. Az amerikai beruházások részaránya Indoné-
ziában ma meghaladja a W%-ot. Különösen fontos meg-
jegyezni, hogy az amerikai társaságok az angolokat 
háborúelőtti pozíciókból szorítják ki, tehát az ón-, 
kőolaj- és kaucsuktermelésből. Amint nemrég a Tele-
press hírszolgálati ügynökség közölte, az ameri-
kaiak Szumatrában 4, Jáva szigetén 6 kőolajfinomító 
gyárat szereltek fel. 

Egyre mélyeblien benyomulnak az amerikai mo-
nopóliumok az angolok fő „dollárarzenáljába" Ma-
lájába. A legutóbbi időkig Nagybritannia legfonto-
sabb dollárbeszerzési forrását a maláji ónszállítások 
képezték. l!)47-ben Nagybritannia eladta az Egyesült 
Államoknak a maláji ónt 284 millió dollárért. Ez ter-
mészetesen nem egészen a Wall Street főkoiomposni-
nak szájaize szerint történt. A brit gyarmatügyi mi-
nisztérium képviselőjének, Hilmarnak a kijelentése 

szerint az amerikaiak ón helyett az őnércnek magá-
nak az eladását követelik, ami viszont munkájuk 
beszüntetésére kárhoztatná a malájai angol ónöntő üze-
mekel. 

Az amerikai monopóliumok igyekeznek egyeduralmi 
helyzetet biztosítani maguknak a délkeletázsiai piaco-
kon, amelyek a háború elölt az angol imperializ-
mus „befolyási szférájába" tartoztak, Burma, Malája, 
Sziám és Vietnam külkereskedelme a háború előtti 
viszonyokhoz képest csökkent ugyan, de az Egyesült 
Államokból ezen országokba irányuló export értéke 
az 1938-as 42 millió dollárról 1947-re 18« millió dol-
lárra szökött fel. Az amerikai kereskedelem kibontako-
zása természetesen az angol export kiszorításával jár 
együtt. Az Egyesült Államok délkeletázsiai terjeszkedő 
politikája fényt derít azokra az amerikai tervekre is, 
amelyek Japánt u Távol-Kelet műhelyévé akarják 
tenni. E terv alapgondolata az, hogy az amerikaiak az 
általuk létesítendő amerikai, illetőleg vegyes amerikai-
japán vállalatokban a legteljesebb mértékben ki akar-
ják használni a japán munkások munkájának olcsó-
ságát, majd elárasztják dömpingáruval az ázsiai és 
a csendesóceáni országokat, hogy ezzel letörjék az an-
goil és egyéb európai termelők versenyképességét. 

Hogy legvengítsék az angol monopóliumok részéről 
az Egyesült Államok terjeszkedő törekvéseivel szein-
ben mutatkozó ellenállást, a „Marshall-terv" keretében 
az amerikaiaknak biztosítják az angolokkal egyenlő 
vállakozási jogát brit felségterületeken. Nagybritanniá-
nak saját „befolyási szférájából" való kiszorítása 
azáltal vált lehetővé, hogy Anglia mai vezetői olyan 
politikát folytatnak, amely összeszűrte a levet a dollár-
királyokkal. 

Délkelet-Ázsia gazdagságának féktelen kirablására, a 
délkeletázsiai országok népe gyarmati munkájának ki-
zsákmányolására irányuló amerikai tervek mind na-
gyobb ellenállással találkoznak e népek részéről. Ennek 
bizonyítéka a nemzet fel szabadi tó mozgalmak újabb 
fellángolása Indonéziában, Burmában, Vietnamban és 
Malájában. Délkelet-Ázsih népeinek eltökélt szándékuk, 
hogy egvszersmindenkorra leszámolnak az imperialista 
elnyomással, szabadságuk és függetlenségük esküdt el-
lenségeivel. 

A S Z O V J E T Ú N I Ö KOMSZOMOLISTAI 

A Szovjetúnió Kommunista (bolsevik) Pártja 
ifjúsági szervezete — a Komszomol, — az ifjúság 
leghaladottabb rétegeit, a legkiválóbb fiatalokat 
egyesíti magában. A Komszomol Lenin és Sztálin 
célját átérezve, a szocializmus ügyéért mindig a 
legnagyobb odaadással harcolt. 

A Szovjet Unió Fegyveres Erőiben résztvevő 
komszomolisták képezték a kommunista ifjúsági 
szövetség harcos csapatát, amely a Szovjetet fegy-
verrel a kezében védelmezte, a szocializmus ügyéért 
ha kellett, élete feláldozásával is harcolt. Ezek a 
komszomolisták az 1918—20-as évek óta meg-
mutatták, miként kell a pártot és ezen keresztül az 
egész Szovjet Hazát és népet s olgálni. Mindenütt 
ott voltak, hogy önfeláldozó harci készségükkel, 
katonai rátermettségükkel példát mutassanak min-
denkinek, aki esetleg megtántorodna. Magukkal 
ragadták a harcosokat, erősítették az öntudatból 
eredő katonai fegyelmet. 
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A kunmzomolisták zászlaja a jelvényükkel 


